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!2018-ban 
– több pénz, még több kórházfejlesztés  
   és újabb béremelés lesz  
   az egészségügyben
– 1700 milliárd forinttal több jut  
   a családoknak
– több pénz jut az oktatásra
– folytatódnak az iskolafejlesztések
– a fiatalokra is több figyelem irányul  
   a családok évében
– folytatódik a felsőoktatási dolgozók  
   béremelése, a bérrendezés a szociális  
   ágazatban
– a gyermekvállalással csökkennek  
   a hiteltartozások
– emelkedik a gyed és a diplomás  
   gyed összege



Kucsák László
Pestszentlőrinc‒Pestszentimre
országgyűlési képviselője

BEKÖSZÖNTŐ
A mögöttünk hagyott minden egyes esztendőt számos változás és 
siker tesz emlékezetessé. Ahogyan az elmúlt évek, úgy a 2017-es 
esztendő beruházásai is mind Pestszentlőrinc–Pestszentimre 
fejlődését és a kerületben lakók biztos jövőképének kialakítását 
szolgálták. Számos olyan eredménnyel büszkélkedhetünk, melyek  
a közösség érdekében tett lépések voltak. A kormánnyal való 
együttműködésnek köszönhetően több kerületi oktatás-nevelési, 
szociális és egészségügyi intézmény tudott megújulni, társasházak 
váltak szebbé és komfortosabbá az Otthon Melege Programnak 
köszönhetően, közösségi intézmények, utak és terek újultak meg. 
Büszke vagyok, hogy egy olyan kerületért dolgozhatok, melyben 
gyerekkorom óta élek, és amelyet a mai napig otthonomnak tekin-
tek. Szívügyemnek tartom, hogy az itt zajló fejlesztések hosszú 

távon lakókörnyezetünk zöldebbé, élhetőbbé és szerethetőbbé tételét szolgálják, és megerősítsék azt 
a közösséget, amely otthonának tekinti a XVIII. kerületet.
Ahogy az elmúlt években, úgy a 2018-as évben is az Önök érdekeit fogom képviselni. Idén komoly 
fejlesztések indulnak: új gyermekorvosi rendelő épül Pestszentimrén, több oktatási-nevelési, 
szociális intézményt korszerűsítenek, megújul a Béke téri rendelő, indul az iskolabővítési program, 
gyermekotthonaink újulnak meg, bővül és átalakul a térfigyelő kamerarendszer, megújul a Dél-pesti 
Jahn Ferenc Kórház és még számos beruházás és fejlesztés veszi kezdetét a XVIII. kerületben. 
Az idei év hivatalosan is a családok éve, melynek keretén belül idén még több pénzt fordítanak  
a gyermekek ingyenes étkeztetésére és tankönyvellátására. A kormány 700 milliárd forintot költ a 
következő években az ország egészségügyi intézményeinek felújítására, emellett ösztöndíj-lehetősé-
geket is biztosít az egészségügyi dolgozóknak. Tovább folytatódnak a bérrendezések, béremelések 
és az iskolafejlesztések. A fiatalok továbbtanulását, munkavállalását és családalapítását is több 
eszközzel támogatják. A diákhitellel kapcsolatban is számos változás lét életbe. 
A gyermekeket vállalóknak is számos kedvezményt biztosítanak: nemcsak a jelzáloghitel egy részét 
engedik el, hanem akár az egész diákhitelt is. Továbbá a családtámogatások összeadódnak, így azok 
összességében komoly segítséget jelentenek. A gyermeket vállaló párokat otthonteremtési támoga-
tással, kedvezményes hitellel, a diplomások gyedével, később bölcsődével, házassági, majd családi 
típusú adókedvezményekkel segítik.
Kerületünk az elmúlt időszakban jelentősen átalakult, a fejlődés dinamikussá vált, beruházások 
sora fejeződött be és veszi kezdetét. Biztosíthatom Önöket, hogy a kormánnyal együttműködve  
a jövőben is az a cél fog vezérelni, hogy megszolgáljam a XVIII. kerületiek bizalmát. Továbbra  
is megteszek mindent annak érdekében, hogy ne csak a jelen körülményeit alakítsuk  
megfelelően, hanem Pestszentlőrinc–Pestszentimre jövőjét is. 
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A fővárosban 3 centrumkórház jön létre, és további 
25 budapesti és Pest megyei kórházat – beleértve 
a Dél-pesti Jahn Ferenc Kórházat is –, valamint 
számos szakrendelőt fejlesztenek.

A budapesti és Pest megyei fekvőbetegellátás orvostechnológiai 
fejlesztésére 21,7 milliárd forint felhasználásáról döntött a kor-
mány, 18,3 milliárd forint pedig az építészeti tervezést szolgálja. 
A járóbeteg-ellátás fejlesztésére 42,5 milliárd forintot hagyott 
jóvá 16 intézmény számára. Továbbá nagy figyelmet fordít az 
egészségügyi dolgozók körülményeinek javítására:  

2010 óta több körben béremeléseket hajtott végre. 2012 és 2013 
után 2016-ban egy újabb

többéves béremelési program indult el, amelynek 
során több mint 97 ezer egészségügyi dolgozó  
részesült jelentős béremelésben.

Az egészségügyi szakdolgozók négylépcsős béremelése során 
2016 szeptemberétől átlagosan 26,5, majd 2017 novemberétől 
12 százalékos béremelést kaptak. 2018-ban és 2019-ben pedig 
újabb 8–8 százalékos emelésre számíthatnak a szakszerveze-

Idén az egészségügyben még több forrásra, még több kórházfej-
lesztésre és újabb béremelésekre lehet számítani. Tovább folytató-
dik Budapest történetének legnagyobb kórházfejlesztése,

a következő években 700 milliárdot költenek a 
fővárosi és Pest megyei kórházak fejlesztésére,

összesen 25 kórházban, illetve 7 önálló szakrendelőben lesz 

2018-BAN TÖBB PÉNZ, MÉG TÖBB  
KÓRHÁZFEJLESZTÉS ÉS ÚJABB BÉREMELÉS 
LESZ AZ EGÉSZSÉGÜGYBEN

BUDAPEST LEGNAGYOBB  
KÓRHÁZFEJLESZTÉSI PROGRAMJA INDULT 
EL 2017-BEN, ÉS A KÖVETKEZŐ 8–10 ÉVBEN  
A KORMÁNY VÁRHATÓAN MINTEGY  
700 MILLIÁRDOS FEJLESZTÉST HAJT  
VÉGRE A FŐVÁROST ÉS AZ AGGLOMERÁCIÓT 
IS KISZOLGÁLÓ KÓRHÁZAKBAN.

A MENTŐSÖK BÉRE IS TOVÁBBI 10 SZÁZALÉKKAL NŐ JANUÁRTÓL
Magyarország Kormánya 2010 után a rendszerváltás óta a legnagyobb, több mint 500 milliárdos fejlesztést hajtott végre az egészség-
ügyben: országszerte épültek, illetve újultak meg a kórházak, rendelők. A fővárosi intézményhálózat több mint 4 millió embert lát el, 
a budapesti és Pest megyei emberek is 21. századi minőséget érdemelnek. Ezért – a nemzetgazdaság pozitív eredményeinek köszön-
hetően – a kormány úgy döntött, hogy az ország legnagyobb népességű területén koncentráltan történjen fejlesztés, amely kiterjed az 
infrastruktúra és az eszközállomány megújítására. A budapesti egészségügyi rendszer átalakítása során

fontos cél, hogy komplex, sok szakmás, sürgősségi ellátásra is alkalmas centrumkórházak jöjjenek létre,

amelyek lehetőség szerint egy telephelyen működnek az év minden napján, minden szakmában. 
A fejlesztés lehetővé teszi a betegbiztonság és a betegelégedettség növelését, a fővárosi egészségügyi szakellátásokat igénybe vevő 
lakosság komplex ellátási színvonalának emelését és az azokhoz való hozzáférés megkönnyítését, valamint kiemelt szempont a sürgős-
ségi esetek hatékonyabb ellátása is.

fejlesztés. 2018-ban a közép-magyarországi régióban 30 milliárdot 
költenek kórházfejlesztésre, folytatódik az orvosi eszközök be-
szerzése, a mentőautók lecserélése és a béremelés. Az érdekkép-
viseletekkel kötött megállapodás szerint

az egészségügyi szakdolgozók bére novemberben 
újra 8 százalékkal emelkedik, 2016 és 2019 között 
átlagosan 65 százalékkal nő a bérük. 
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tekkel kötött megállapodás szerint. A szakorvosok és kórházi 
szakgyógyszerészek 107, illetve 100 ezer forintos alapbéremelést 
kaptak 2016-ban és 2017-ben, a rezidensek pedig 50 ezer forintos 
emelésben részesültek. Alapbéremelés történt, a különböző pótlé-
kok tovább emelik a kereseteket. Továbbá 

a kormány emellett ösztöndíj-lehetőségeket  
is biztosít az egészségügyi dolgozóknak.

2011-ben elindították a Rezidens 
Támogatási Programot, mely most  
6 ösztöndíjtípust tartalmaz, és szak-
területtől függően nettó 100, 150, 
illetve 200 ezer forint többletjövedel-
met biztosít. Az elmúlt években több 
mint négyezren részesültek rezidens 
ösztöndíjban.
A Michalicza-ösztöndíj keretében 
támogatják a felsőfokú végzettséggel 
rendelkező ápolókat és mentőtiszte-
ket a mesterfokozat megszerzésében, 
elősegítve ezzel a magasan képzett, 
hivatástudattal és megfelelő gyakorlati tapasztalattal rendelkező, 
egyetemi végzettségű ápolók biztosítását, motiválva őket a hivatá-
suk szerinti tartós elhelyezkedésre. 

Az ösztöndíj mértéke a képzés első félévében 640 
ezer forint, a második félévétől kezdve pedig 320 
és 640 ezer forint közötti összeg lehet. 

111-en feleltek meg a pályázati feltételeknek. Az „Ápoló tanulók 
részére pályaválasztást támogató ösztöndíjas programban” 
várhatóan 3200 tanuló mentori támogatás mellett részesülhet 
ösztöndíjban. A támogatás mértéke havonta nettó 40 ezer forint. 
Az egészségügyi dolgozók munkája nélkülözhetetlen, hiszen ők 
azok, akik a betegágyak mellett visszaadhatják az egészséget, a 
gyógyulás reményét, és törődnek az elesett, beteg emberekkel. 
Éppen ezért

a kormány mindent megtesz annak érdekében, 
hogy élet- és munkakörülményeik a következő 
időszakban tovább javuljanak.

A negatív hangok ellenére növekvő források mellett komoly 
fejlesztések, béremelések és plusz források érkeztek és érkeznek 
az ágazatba.
Az Emberi Erőforrások Minisztériumának család- és ifjúságügyért 
is felelős államtitkára kiemelte,

a fiatalok továbbtanulását, munkavállalását  
és családalapítását is számos eszközzel támogatja  
a kormány.

Az államtitkár a legfrissebb, január elsején életbe lépett intézke-
dések között említette a nyelvvizsga díjának visszatérítését, a 
diplomás gyed jogosultsági idejének emelését, valamint az inter-
net áfájának öt százalékra csökkentését. Annak érdekében, hogy 

minél többen beszéljenek idegen nyelveket, és ezt nyelvvizsgával 
is igazolhassák, a 35 év alattiak visszakaphatják 34 500 forintos 
értékhatárig az újabb, legalább középfokú, komplex nyelvvizsga 
díját.

A fiatalok családalapítását a diplomás gyed jogosultsági idejének 
egyről két évre emelésével, illetve a folyósított összeg növelésével 
támogatják. Emellett továbbra is megmarad az első házasoknak 

járó adókedvez-
mény, amely az első 
gyermek születé-
sétől függetlenül 
két évig vehető 
igénybe. A diákhi-
tellel kapcsolatban 
is számos változás 
lép életbe. A képzési 
díj kiegyenlítésére 
fordítható Diákhitel2 
már október óta 
kamatmentes, feb-
ruár 1-jétől pedig az 

eddigi havi legfeljebb 50 ezer forintról 70 ezer forintra emelik a 
szabad felhasználású Diákhitel1 esetében felvehető összeget.
Emellett a fél- vagy egyéves külföldi tanulmányokban, például 
Erasmus-ösztöndíjban részt vevőknek arra is biztosítanak 
lehetőséget, hogy a Diákhitel1 összegének kétszeresét, azaz akár 
140 ezer forintot vegyenek fel havonta. Az igénylés korhatárát 
mindkét diákhiteltípus esetében a jelenlegi 40-ről 45 évre emelik, 
és a Diákhitel1 törlesztését bevonják az adó- és járulékmentes ca-
feteriajuttatások körébe. Január 1-jétől a diákhitellel rendelkező 
nők esetében az első gyermek születésénél három évre felfüggesz-
tik a tartozás törlesztését, a második gyereknél el is engedik a 
tartozás felét, míg a harmadik gyerek esetében teljes mértékben 
elengedik a tartozást.

Manapság kevésbé jelent kihívást a fiataloknak munkát találni 
mint 2010-ben, amikor minden harmadik fiatal munkanélküli volt. 
Jelenleg az európai uniós átlag alatt van a fiatalkori munkanél-
küliség, köszönhetően például a munkahelyvédelmi akciónak, 
amely a munkaadókat különböző kedvezményekkel ösztönzi arra, 
hogy 25 év alatti fiatalokat alkalmazzanak, valamint az ifjúsági 
garanciaprogramnak, amely azon 25 év alatti fiataloknak biztosít 
képzést vagy munkalehetőséget, akik tartósan, legalább hat 
hónapja nem tudnak elhelyezkedni.
A fiatalokat segíti továbbá a KRESZ-tanfolyam és -vizsga díjának 
megtérítése, amit július 1-jétől kérhetnek majd a 20 év alatti 
fiatalok 25 ezer forintig.

,,A jövő záloga  
a fiatalság, ezért

2018-ban, a családok 
évében rájuk is minden  

eddiginél több  
figyelem irányul majd.,, 

,,A kormány 2018-ban is 
megtesz mindent  

a családok biztonságának 
növelése érdekében,, 
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AZ IDÉN, VAGYIS A CSALÁDOK ÉVÉBEN 
1700 MILLIÁRD FORINTTAL TÖBB 
TÁMOGATÁS JUT A CSALÁDOKNAK, 
MINT 2010-BEN. 
A többi között több pénz fordítanak a gyermekek ingyenes 
étkeztetésére és tankönyvellátására is. A 2010-es 30 milliárd 
forinttal szemben idén 79 milliárd forint használható fel a 
gyermekek ingyenes étkeztetésére. Már nemcsak a nyári, 
hanem az őszi, téli és tavaszi szünetekben is igénybe vehető ez 
a juttatás, és összességében kétszer annyi gyerek jut ingyen 
meleg ételhez, mint korábban. Ugyanakkor egymillió gyerek kapja 
ingyen a tankönyvet, amire 12 milliárd forintot irányoz elő a 
költségvetés.

Idén több pénz jut az oktatásra,  
folytatódnak az iskolafejlesztések,

az oktatás színvonalának javítását szol-
gáló intézkedések és az iskolai eszközvá-
sárlások.
A 2013 és 2017 között végrehajtott 
pedagógusbér-emelésnek köszönhetően a 
pedagógusok is nagyobb anyagi megbecsü-
lésben kezdhetik az új évet, mára átlago-
san 50 százalékkal emelkedett a bérük. 
2018-ban 572 milliárd forinttal több jut 
oktatásra, mint a baloldal által utoljára benyújtott 2010-es költség-
vetésben. Tavalyhoz képest pedig több mint 130 milliárd forinttal 
több jut az oktatás fejlesztésére, ezzel eléri a 2000 milliárd forintot 
a teljes oktatási rendszerre fordított éves támogatási összeg.
Tovább folytatódnak az iskolafejlesztések. 2018-ban 126 milliárd fo-
rint összegben mintegy 540 iskolában valósulnak meg fejlesztések, 
és több mint 16 milliárd forint értékben épülnek új tornatermek, 
tanuszodák és tantermek, így a közeljövőben lezáruló 82 beruhá-
záson felül további 75 településen indulhat ilyen fejlesztés. További 
mintegy 53 milliárd forint értékű iskola- és óvodafejlesztés valósul 
meg a megyeszékhelyeken a Modern városok program keretében.
Jelentős eszközvásárlások is segítik a pedagógusok munkáját: a 

2017-HEZ KÉPEST AZ IDÉN  
1700 MILLIÁRD FORINTTAL  
TÖBB JUT A CSALÁDOKNAK

Klebelsberg Központ 14 ezer számítógépet, ugyanennyi monitort, 
6 ezer laptopot és 7 ezer projektort vásárolt az iskolák számára. 
Tavasszal várhatóan további 70 ezer informatikai eszközt – 
köztük csaknem 46 ezer tanári és tantermi laptopot, 24 ezer 
tanulói tabletet és 800 tárolószekrényt, továbbá 8 ezer tantermi 
megjelenítő eszközt – adnak az iskoláknak.
A pedagógusok is nagyobb anyagi megbecsüléssel nézhetnek az 
új év elé, hiszen a 2013 és 2017 között végrehajtott pedagógus-
bér-emelésnek köszönhetően mára átlagosan 50 százalékkal nőtt 
a pedagógusok bére, legutóbb tavaly ősszel. Erre a célra eddig 
350 milliárd forintot fordítottak – egy pályakezdő, egyetemi 
végzettséggel rendelkező pedagógus öt éve 130 ezer forintot 
keresett, tavaly szeptembertől már 203 ezer forintot visz haza, 
ami 73 ezer forinttal magasabb összeg. Egy 20 éve dolgozó – 
egyetemi végzettséggel rendelkező – pedagógus a béremelés előtt 
173 ezer forintot keresett, míg tavaly szeptembertől csaknem a 

dupláját, 335 ezer forintot vihet haza. A jelentős béremelésnek és 
a kiszámítható életpályának köszönhetőn egyre több fiatal látja 
kiszámíthatónak, vonzónak a pedagógusi pályát, 30 százalékkal 
nőtt a pedagógusképzésre jelentkező fiatalok száma.
Az idei többletforrás a köznevelés területén valamennyi fenntartó 
számára biztosítja a béremelésekből és a pedagógus életpálya 
bevezetéséből fakadó kiadásokat, az első ingyenes nyelvvizsga 
finanszírozásának hátterét, megnöveli az állami intézmények és tá-
borhelyek felújítására rendelkezésre álló összegeket, a felsőoktatás 
területén pedig a januári újabb 5 százalékos illetményemelés fedeze-
tén túl további 15 milliárd forinttal növeli a költségvetési forrásból 
kutatás-fejlesztés céljára rendelkezésre álló tételek nagyságát.

,,Jelentős eszközvásárlások 
is segítik a pedagógusok  

munkáját.,, 

GYERMEKÉTKEZTETÉSRE  
  79 MILLIÁRD, INGYENES  
      TANKÖNYVRE 
12 MILLIÁRD FORINT JUT IDÉN

KORMÁNYZATI HÍREK
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Szociális gyermekétkeztetésre az idei költségvetésben 79 milliárd 
forint, ingyenes tankönyvre pedig 12 milliárd forint jut. A termé-
szetbeni juttatásokra adható forrásokat a kormány évek óta fo-
lyamatosan bővíti, így ezek egyre kevésbé szociális, mint inkább 
családtámogatásokká válnak. Az ingyenes gyermekétkeztetés 
területén bővülő forrásokkal lehet számolni, hiszen míg tavaly 74 
milliárd, addig idén ötmilliárddal több, 79 milliárd forint jut erre.

Magyarország Kormánya idén többet költ ingyenes 
gyermekétkeztetésre, mint valaha bármelyik kor-
mány. Az e célra fordított 2010-es keret 29 milliárd 
forint volt, így elmondható, hogy azóta több mint 
2,5-szeresére emelkedtek az ingyenes gyermekét-
keztetésre fordítható források.

Továbbá szélesítik azok körét, akik bekerülhetnek az ingyenessé-
gi körbe. Január 1-jével a rendszeres gyermekvédelmi kedvez-
mény igénybevételéhez szükséges jövedelemhatárt öt százalékkal 
emelték. Ezzel az intézkedéssel további tízezer gyermek kerülhet 
be a szociális étkeztetés rendszerébe. A költségvetésben 12 mil-
liárd forint szerepel a 1–9. osztályos gyermekek tankönyveinek 
fedezetére, ami családonként 12 ezer forintot jelent. Magyaror-
szág Kormányának ezen intézkedéseit és döntéseit az ellenzék 
nem támogatta, egyes esetekben pedig kifejezetten támadta a 
parlamentben. 

TOVÁBB EMELKEDIK A FELSŐOKTATÁSI DOLGOZÓK BÉRE
2018. JANUÁR 1-JÉTŐL ÚJABB 5%-KAL EMELKEDIK AZ ÁLLAMI FENNTARTÁSÚ FELSŐOKTATÁSI INTÉZMÉNYEKBEN FOGLALKOZTATOTT OKTA-
TÓK, KUTATÓK, TANÁROK GARANTÁLT ILLETMÉNYE, AZ EGYETEMI TANÁRI ILLETMÉNYMINIMUM HAVI BRUTTÓ 554 400 FT-RA EMELKEDIK.
A mostani már a béremelés harmadik üteme, a felsőoktatási dolgozók bére 2016 és 2018 között átlagosan 27%-kal emelkedik. A béremelés 
mintegy 14 ezer főt érint. Egy oktató, kutató, tanár munkakörben dolgozó átlagbére 2015-ben 409 891 forint volt, míg ez a 2016-os évben 
már 433 758 forint. Ugyanez a jövedelem a nem oktatói, kutatói, tanári munkakört betöltőknél 2015-ben 263 579 Ft volt, 2016-ban pedig  
287 272 Ft-ra változott. A kormány 2015 őszén döntött a felsőoktatásban oktatói, kutatói és tanári munkakörben foglalkoztatottak bérren-
dezéséről, hiszen a nagyobb anyagi megbecsülés feltétele annak, hogy a magyar felsőoktatás színvonala és versenyképessége javuljon. 

Az állami fenntartású felsőoktatási intézményekben oktatói, kutatói és tanári munkakörben foglalkoztatottak 
esetében 2016. január 1-jétől 15%-os, majd 2017-ben és 2018-ban a már megemelthez képest további 5–5%-os 
bérrendezés valósul meg.

Mindez azt jelenti, hogy a 2015-ös garantált illetményhez képest 2018-ban 126,8%-os átlagos bérszint valósul meg, mivel a bázis minden 
évben az előző évi emelt illetmény volt.

IDÉN A SZOCIÁLIS ÁGAZATBAN FOLYTATÓDIK A BÉRRENDEZÉS, 
A KORMÁNY KIEMELT CÉLJA, HOGY ANYAGILAG IS ELISMERJE 
AZOKNAK A MUNKÁJÁT, AKIK A GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁL-
TATÓKNÁL ÉS A GYERMEKVÉDELEM TERÜLETÉN DOLGOZNAK, 
VALAMINT A HAJLÉKTALANOK, AZ IDŐSEK ÉS A FOGYATÉKOS 
EMBEREK ELLÁTÁSÁT VÉGZIK.

2018-ra a szociális szférában 233 ezer forintra nő az 
átlag bruttó bér. A 2014 és 2016 közötti 22 százalé-
kos bérfejlesztés után 2018-ra az átlag bruttó kereset 
60–62 százalékkal fog emelkedni 2013-hoz képest.

A minimálbéren foglalkoztatott szociális munkatársak bére 
januárban újabb 8 százalékkal emelkedik, 138 ezer forint lesz, a 
garantált bérminimum pedig 12 százalékkal emelkedik, összege 
180 500 forint lesz.
A szociális ágazatban dolgozó egészségügyi végzettségűek és 
egészségügyi munkakörben dolgozó 3300 ember további bérkiegé-
szítést kap, így bérük minden fokozatban eléri az egészségügyi 
bértábla szintjét. Erre mintegy 1,4 milliárd forintot fordít a 
kormány 2018 januárjától.

Példán szemléltetve: egy idősek bentlakásos intézményében főis-
kolai végzettséggel dolgozó ápoló 27 éves munkaviszonnyal 2013-
ban még 166 800 forintot keresett, addig 2018. január 1-jétől  
288 685 forintot, míg 2018. november 1-jétől már 311 780 forin-
tot vihet haza. Ez számára 144 980 forintos bérnövekedést jelent 
2013-hoz képest.
Ezenfelül a kormány döntött arról is, hogy 2017-ben egymilliárd 
forinttal támogatja az ágazatban dolgozók lelki egészségének 
megőrzését. A támogatás révén szupervíziót, személyiségfejlesztő 
foglalkozásokat tartottak és tartanak a következő három évben 
országszerte, amelyeken közel 15 ezren vesznek majd részt.
Továbbá meg kell említeni, hogy megújult a szociális ágazat képzé-
si, továbbképzési programja is, erre 12 milliárd forintot fordított 
a kormány. A projekt célja, hogy visszaadja a szakma rangját, elő-
segítse a munkatársak megbecsülését és önbecsülését, valamint 
biztosítsa a szakmai megújulás lehetőségét, az innovációt és a 
perspektívát az ágazatban dolgozóknak. 

Magyarország Kormánya a szakma iránti megbe-
csülés jeleként nyilvánította munkaszüneti nappá 
november 12-ét, a szociális munka napját.

IDÉN FOLYTATÓDIK A BÉRRENDEZÉS A SZOCIÁLIS ÁGAZATBAN

KORMÁNYZATI HÍREK
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Újabb pozitív változások jönnek 2018-tól a családtámogatásokban. 
Január 1-jétől a minimálbér emelkedésének köszönhetően nő a 
gyermekgondozási díj (gyed), valamint a diplomás gyed összege, 
utóbbit az érintettek már a gyermek kétéves koráig igénybe 
vehetik.

A gyermekgondozási díj (gyed) maximális összege 
2018-ban eléri a bruttó 193 200 forintot, míg a diplo-
más gyed az alapképzésben résztvevő hallgatóknál  
96 600 forintra, a mesterképzésben résztvevők eseté-
ben 126 350 forintra emelkedik.

A kormány továbbá egy évvel bővíti a diplomás gyed jogosultsági 
idejét: az érintettek 2018-tól a gyermek kétéves koráig igénybe 
vehetik az ellátást. További változás, hogy a csecsemőgondozási 
díjra (csed) a vérszerinti apa 2018. január 1-jétől a korábbiakhoz 
képest több élethelyzetben is jogosult lehet.

Korábban kapják meg a gyedet és a csedet a bankszám-
lával rendelkezők.

A 2018 januárjában esedékes csecsemőgondozási díjat és a gyer-
mekgondozási díjat a bankszámlával rendelkező jogosultak már a 
két ünnep között megkapják. Az ellátásban postai kézbesítés útján 
részesülők számára január első napjaiban folyósítják az összeget.

ÚJABB GYERMEKEK VÁLLALÁSÁVAL CSÖKKEN A CSALÁDOK JELZÁLOGHITEL-
TARTOZÁSA, TOVÁBBÁ CSÖKKENTHETIK VAGY AKÁR EL IS ENGEDHETIK A 
DIÁKHITELT. A JELZÁLOGHITELEK EGY RÉSZÉT A HARMADIK, ILLETVE A TOVÁBBI 
GYERMEKEK SZÜLETÉSE UTÁN ENGEDIK EL.

Január 1-jén megkezdődött családok éve, melynek 
következményeként Magyarország Kormánya több 
jogszabályváltozást és kedvezményt is bevezetett.
A nagycsaládos életet vállalókat, illetve a már abban élőket 
támogatják azzal, hogy csökkentik a hitelüket, ha újabb gyerme-
ket vállalnak. Ez azt jelenti, hogy a családoknak minden újabb 
megszületett gyermek után egymillió forinttal kevesebbet kell 
hiteleikből visszafizetniük. A jelzáloghitel-csökkentés a később 
felvett lakáscélú hitelekre is érvényes.

A gyermekeket vállalóknak nemcsak a jelzáloghitel egy 
részét engedik el, hanem akár az egész diákhitelt is. 

Az első gyermek vállalásakor a diákhitelt felfüggesztik, a máso-
diknál a tartozás felét, a harmadiknál pedig az egészet elengedik. 
Továbbá a családtámogatások összeadódnak, és azok összessé-

A GYERMEKVÁLLALÁSSAL  
CSÖKKENNEK A HITELTARTOZÁSOK

EMELKEDIK A GYED  
ÉS A DIPLOMÁS GYED ÖSSZEGE

gében komoly segítséget jelentenek. A gyermeket vállaló párokat 
otthonteremtési támogatással, kedvezményes hitellel, a diplomá-
sok gyedével, később bölcsődével, házassági, majd családi típusú 
adókedvezményekkel segítik.
Fontos kiemelni, hogy megmaradnak a családokat érintő korábbi 
támogatások is, az újak pedig bővülnek. Utóbbira példaként 
említhetjük a kétgyermekesek adókedvezményének emelését, ami 
idén már 35 ezer forintos havi kedvezményt jelent, jövőre pedig 
40 ezret.
A diplomások eddig egy évig folyósított gyedét (gyermekgondozási 
díját) a szülők januártól már a gyermek kétéves koráig tudják 
igénybe venni. A diplomás gyedet olyan anyák számára vezették 
be, akik már a felsőoktatási tanulmányaik alatt vagy a diploma-
szerzés után egy éven belül vállalnak gyereket. További jó hír, 
hogy a minimálbér emelkedésével a gyed maximális összege is 
emelkedik.

350 MILLIÓ FORINT A KORSZERŰ EGÉSZSÉGÜGYI ELLÁTÁSRA
KUCSÁK LÁSZLÓ XVIII. KERÜLETI ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ HATÉKONY MUNKÁJÁNAK 
KÖSZÖNHETŐEN A BERUHÁZÁSOK EBBEN AZ ÉVBEN IS FOLYTATÓDNAK. MÉG AZ IDÉN 
MEGKEZDŐDIK PESTSZENTIMRÉN A ÚJ GYERMEKORVOSI RENDELŐ ÉPÍTÉSE. 
A Címer utca, Ady Endre utca, Nemes utca által határolt tömbben tizenöt–húsz éve felépült rendelőintézet mellett egy új gyermekorvosi 
rendelő létesül. Az épület tervezésekor elsődleges szempont volt, hogy az alkalmazkodjon a kisvárosias, családi házas környezethez, s 
kiemelt figyelmet kapott a zöldfelületek és a közösségi terek kialakítása. Az új rendelőben a jelenlegi struktúrában folytatják munkájukat  
az egészségügyi dolgozók. A várókat korszerű légtechnikai berendezésekkel szellőztetik, a befújt levegőt hűtik, illetve fűtik. A tervek alap-
ján parkolókat is kialakítanak az épületnél – köztük két mozgássérült-parkolót. 
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1,5 MILLIÁRD FORINT  
A FÁY UTCA ÉS KÖRNYÉKE  
INTEGRÁLT SZOCIÁLIS  
REHABILITÁCIÓJÁRA
A Nemzetgazdasági Minisztérium helyettes államtitkársága 2016 
tavaszán pályázatot hirdetett a leromlott településrészeken 
élő, alacsony státuszú lakosság életkörülményeinek javítása, 
társadalmi és fizikai rehabilitálása céljából. Kucsák László 
országgyűlési képviselő lobbitevékenységének köszönhetően 
Pestszentlőrinc–Pestszentimre nemrégiben mintegy 1,5 milliárd 
forintos támogatást nyert el a Versenyképes Közép-Magyaror-
szág Operatív Program (VEKOP) keretében, amelyet a Fáy utca 
és környéke integrált szociális rehabilitációjára fordítanak a 
jövőben. A VEKOP a 2014–2020-as európai uniós programozási 
ciklusra elfogadott magyar operatív programok egyike, amely-
nek forrása az Európai Szociális Alap és az Európai Regionális 
Fejlesztési Alap. A magyar kormány és az Európai Unió közösen 
jóváhagyott célokat támogat, ezek elérésére pályázatokat ír ki. A 
közvetlen gazdaságfejlesztésen belül társadalmi célokat is kitűz, 
többek között a minőségi foglalkoztatás bővítését, a munkavállalói 
mobilitás ösztönzését, a szegénység és a hátrányos megkülön-
böztetés elleni programok támogatását. A VEKOP egyik fő célja 
a Közép-Magyarország régió mintegy hárommillió lakosa, így a 
XVIII. kerületben élők mindennapi életkörülményeinek a javítása.

TÖBB PÉNZ JUT  
A KÖZBIZTONSÁGRA IS 
Pestszentlőrinc–Pestszentimre országgyűlési képvi-
selője, Kucsák László munkájának köszönhetően a kerület 
nemrégiben 80 millió forintot kapott a kormányzattól a XVIII. 
kerületi lakosság szubjektív biztonságérzetének javítására, amit 
az országgyűlési képviselő kiemelt feladatként kezel. Az elnyert 
összegből a már meglévő rendszer felújítását és bővítését is el-
végzik, ezeket elsődleges munkának tekintik. Továbbá a 80 millió 
forintos támogatásból okospadokat fognak telepíteni a kerület 
forgalmas helyeire. A padokra szerelt térfigyelő kamerák – a 
gyorsabb adatforgalom és a jobb képminőség – lehetővé fogják 
tenni a nyomozási eredményességi mutatók további javulását.

A kormány 2015-ben megteremtette a családok otthonteremtésének támogatási rendszerét (CSOK), melyet azóta folyamatosan bővít,  
megkönnyítve ezzel az otthonteremtést szélesebb rétegekben. Ezáltal a magyar családok könnyebben juthatnak saját lakáshoz.  
A főváros XVIII. kerületében, Pestszentlőrinc–Pestszentimrén is érezhető ennek hatása, hiszen folyamatosan épülnek új ingatlanok,  
melyekbe fiatal családok költöznek. A XVIII. kerület a jövőben is megtesz mindent annak érdekében, hogy megfeleljen a családok azon  
elvárásának, hogy gyermekeik megfelelő körülmények között fejlődhessenek, modern iskolában tanulhassanak. Kucsák László,  
Pestszentlőrinc–Pestszentimre országgyűlési képviselője lobbitevékenységének és a kormánnyal összehangolt munkájának 
eredményeként kiemelkedő mértékű intézményi kapacitásbővítés valósul meg a kerületben. 

Közel 1 milliárd forint  
intézményi kapacitásbővítésre

INDUL AZ EGÉSZSÉGES BUDAPEST PROGRAM
2017 szeptemberének végén jelentették be, hogy rekordmértékű 
egészségügyi fejlesztés indul Budapesten. A program keretén belül 
megújul a dél-pesti kerületeket és Pest megye délkeleti részét ellátó 
Jahn Ferenc Dél-pesti Kórház is. Már 2017-ben közel három milliárd 
forintot kapott az intézmény. 1,3 milliárdot fordítanak a diagnosz-
tikai és terápiás orvostechnológiai eszközpark és informatikai hát-
tere fejlesztésére. További 1,6 milliárd forint állt rendelkezésre egy 
új, a sürgősségi ellátást is magába fogadó műtéti, diagnosztikai és 
járóbeteg-szakrendelői tömbépület létrehozására, a központi, Köves 
utcai telephely, valamint a csepeli Weiss Manfréd telephely meglévő 
épületeinek építészeti-technológiai rekonstrukciójának megtervezé-
sére. Az Egészséges Budapest Program részeként, uniós fejlesztési 
forrás felhasználásával már 2017–2018-ban végeznek energetikai 
fejlesztéseket további 1,7 milliárd forint értékben. Az intézmény 
teljes körű felújításának tervezett költsége megközelíti a 30 milliárd 
forintot. A tájékoztatás szerint ezek építése 2019-ben kezdődhet el, 
és 2025-ben zárulhat le.
A kórházban már 2017-ben is számos korszerűsítés történt. 
Szeptember közepén zárult le a Jahn Ferenc Dél-pesti Kórház és 
Rendelőintézet nővérszálló épületének első felújítási szakasza is.  
A Környezeti és Energiahatékonysági Operatív Program keretében 
közel 140 millió forint vissza nem térítendő támogatásból valósítot-
ták meg a létesítmény külső, energetikai korszerűsítését. A beruhá-
zás nem csupán a bent lakó egészségügyi dolgozók számára biztosít 
kedvezőbb lakhatási körülményeket, de éves szinten akár 5 millió 
forintos megtakarítást is jelenthet az intézmény rezsiköltségeiben, 
amelyet a kórház további fejlesztésére fordíthatnak. A korábbi, 
korszerűtlen külső ablakokat, ajtókat, üvegfelületeket elbontották, 
helyettük 56 darab új, korszerű műanyag nyílászárót építettek be. 
A munkálatok során több mint 1500 négyzetméter homlokzati fal-
felületet újítottak fel, és csaknem 900 négyzetméternyi homlokzati 
nyílászárót cseréltek ki, továbbá a lapostetőt is szigetelték. 

Közel 30 milliárd  
forintból újul meg  

a Jahn Ferenc 
Dél-pesti Kórház

EMELKEDIK A GYED  
ÉS A DIPLOMÁS GYED ÖSSZEGE
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A FARSANG TÖRTÉNETE

Rengeteg hagyományos népszokás kapcsolódik a farsangi 
időszakhoz, amely január 6-ától, vízkereszt napjától egészen 
nagyböjt elejéig, hamvazószerdáig tart. Hamvazószerda után 
indul a vallásos életben a nagyböjt időszaka, amikor is a 
böjt és Jézus halálára való emlékezés miatt nem szerveznek 
mulatságokat.  

A farsang története hazánkban egészen Mátyás király koráig 
nyúlik vissza. Már Mátyás király udvarában is divat volt az 
itáliai mintára megrendezett álarcos-maszkos dínomdánom. 
Ám a XVI–XVII. században erkölcstelennek vélt szokásai 
miatt egyes országokban tiltották a farsangi mulatságokat. 
Mára már a világ számos nagyvárosában jellemző a hatalmas 
ünnepségek rendezése (Rio de Janeiro, Velence). Magyar-
országon rendezik meg hagyományosan a farsang legneve-
zetesebb eseményét, a mohácsi busójárást, mely már igazi 
hungarikum.
A farsang a néphagyományok szerint az önfeledt mulato-
zás, dús lakomák időszaka, amikor búcsúzunk a téltől, és 
köszöntjük a tavaszt. A gazdag lakomákkal már korábban is 
a természetet kívánták bőségre ösztönözni. A farsang hagyo-
mányosan a párválasztás időszaka, korábban házasságkötési és 
menyegzői szezonnak számított, hiszen az ezt követő nagyböjt 
alatt tilos volt a lakodalmat tartani. Innen erednek a vénlányo-
kat csúfoló szokások is. Ennek a humoros gúnyolódásnak nem 
kevés társadalmi mondanivalója van, hiszen a közösség által nem 
elfogadottak, azaz a pártában maradt lányok ellen irányult, azok 
ellen, akik nem tettek eleget kötelességüknek. Vénlánycsúfoló 
szokásként Szatmárban a kongózás is divat volt, ekkor húshagyó-
kedden a férjhez nem ment lányok ablaka alatt rossz bádogdara-
bot ütögetnek, lármáznak és kiabálnak a fiúk.
A legismertebb farsangi népszokások az asszonyfarsang, alakos 
játékok, farsangi jelmezek, köszöntők, farsangtemetés. A télűzés 
jellegzetes szimbóluma a kiszebáb-égetés, amikor is – február 
végén, a tavasz közeledtével – a gyerekek által készített szal-
mabábot, amely a telet, a rosszat és a gonoszat jelképezi, télűző 
rigmusok kíséretében égetik el.
Mivel a nagyböjt a farsangot megelőző időszak, melyet a hús 

A FARSANG  
 TÖRTÉNETE
MINDENKI RÖGTÖN TUDJA KAPCSOLNI A FARSANGHOZ  
A FÁNKOT ÉS AZ ÁLARCOT, DE KEVESEN VANNAK  
TISZTÁBAN AZ ÜNNEP EREDETÉVEL, ILLETVE  
A HOZZÁ KAPCSOLÓDÓ HAGYOMÁNYOKKAL.  

és az alkohol elhagyása jellemez, ezért a farsangi mulatságok 
velejárója a zsíros és fűszeres húsételek fogyasztása. Az ételek 
közül Magyarországon tipikusan a húsételek, kocsonya, káposzta 
és a farsangi időszak legjellegzetesebb édessége, a farsangi fánk 
terjedtek el.

TUDTA?!
Nagy-Britanniában és Írországban elterjedt az szokás, hogy a 
városok palacsintás versenyfutást (Pancake Day) rendeznek 
nagycsütörtökön, amikor futás közben egy serpenyőből né-
hány másodpercenként kell feldobálni a palacsintát. Máshol 
tömegfutballt rendeznek ezen a napon.

A farsang idejét úgy számítjuk ki, hogy az első tavaszi (már-
cius 21-e utáni) holdtöltére következő vasárnaptól (húsvét-
tól) visszaszámolunk hat hetet. 
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A FARSANG TÖRTÉNETE

A FARSANGI IDŐSZAKHOZ 
KÖTŐDŐ JELES NAPOK
Január 6. – Vízkereszt napja
A karácsonyi tizenketted, azaz a 12 karácsonyi ünnepnapot 
lezáró nap a vízkereszt. Háromkirályok napjának is nevezik, 
mivel erre az időpontra esik a pogány napkeleti bölcsek Gáspár, 
Menyhért, Boldizsár névnapja is. Az evangélium szerint Heródes 
király irányította a napkeleti bölcseket Betlehembe, ahol meglel-
ték a kis Jézust, akinek aranyat, tömjént és mirhát ajándékoz-
tak. A vízkereszt másik evangéliumi története szerint, amikor 
Jézus harmincéves lett, Keresztelő Szent János megkeresztelte 
őt a Jordán folyónál, és ennek emlékére a vízkereszt az ünnepi 
keresztelések napja volt.  
A január 6-i ünnep a hétköznapokban valóban a karácsony lezá-
rásának és a karácsonyfa leszedésének dátuma, illetve a farsangi 
időszak első napja.

Január 22. – Vince napja
Vince napja január 22-ére esik, melyet termésjósló napnak is 
neveznek: „Ha megcsordul Vince, teli lesz a pince” – tartja a köz-
mondás. E napon a szőlőtermelők figyelik az időjárást: ha szép, 
napos az idő, akkor jó, ha azonban ködös, borús, akkor rossz 
bortermés várható szüretkor.

Február 2. – Gyertyaszentelő Boldogasszony napja
Ez az egyházi ünnep és időjósló nap február 2-ára esik. Vallási 
jelentősége, hogy József és Mária ez alkalommal mutatta  
be áldozatként a két galambfiókát. Ekkor szentelték az Úrnak  
az elsőszülött fiút. Vallási szertartásokra jellemző a gyertyaszen-
telés, amikor felavatják az emberi természetünket jelképező gyer-
tyákat, hogy az isteni fény kiáradjon, és eltöltsön bennünket is.  
A népszokás szerint, ha ezen a napon a medve kijön a barlangjá-
ból, és napos időt talál, azaz meglátja az árnyékát, akkor vissza-
megy aludni, mert újra hideg idő várható. Azonban, ha borús idő 
és hideg fogadja kint, a tél hamar véget ér.

Február 3. – Balázs napja
Balázs napján, február 3-án többféle népszokással is találkoz-
hatunk. Főként diákokról és gyerekekről szóló ünnepnap ez, 
mely újabb okot ad 
a jelmezes, maszkos 
felvonulásra. Eredete 
Szent Balázs püspök-
höz kötődik, aki a ful-
ladástól mentett meg 
egy gyermeket. Ezért 
ezen a napon gyer-
tyát és almát szenteltek, s ezeket a gyermekek torokfájásának 
gyógyítására használták. Ezenkívül Balázs napját az egészség- és 
termésvarázslás, a gonoszűzés, a madárűzés és az időjárásjóslás 
napjának is tartották régen. Jellemző volt, hogy ekkor a diákok 
jelmezbe bújva adományokat gyűjtöttek az iskolájuk, illetve 
főként tanítóik számára, akik cserébe megvendégelték diákjaikat. 
A balázsolás fogalma mára már nem annyira jellemző, pedig még 
a cseh, morva, szlovák területeken is ismert szokás volt.

,,Eredete Szent  
Balázs püspökhöz 

kötődik, aki a  
fulladástól mentett 

meg egy gyermeket,, 

Farsang farka
A farsangi időszak utolsó három napját a „farsang farkának” 
nevezik. Ezek a felszabadult mókázás igazi napjai. „Felkötjük a 
farsang farkát” – mondták még ötven éve is az idősebbek, ha far-
sang idején meglátogatták a rokonokat, barátokat, ismerősöket, 
vagy szórakozni mentek. Régi hagyomány a Balaton-felvidéken az 
„asszonyfarsang”, melyet mindig farsanghétfőn rendeztek. Ekkor 
a lányok, asszonyok férfiruhába bújtak, és férfi módra mulattak 
egész nap. A farsang farkának néhány napja alatt rendezik meg 
ma is a karneválokat, ahogyan a velencei vagy riói ünnepet, úgy 
a legjelentősebb magyarországi farsangi eseményt, a mohácsi 
busójárást is.

Húshagyókedd
A farsangi ünnepek lezárása. Illetve, ahogy az elnevezés is utal 
rá, ez az utolsó nap, amikor még lehet húsételeket fogyasztani.  
E napon éjfélig tartó zenés, táncos mulatozásokat tartottak.

Hamvazószerda
A nagyböjt első napja, mely a húsvét előtti 40. napra esik.  
A szárazszerdaként vagy a böjtfogó szerdaként is emlegetett nap 
a II. vatikáni zsinat óta számít szigorú böjti napnak. E napon há-
romszor szabad étkezni, és csak egyszer jóllakni. Ezzel a nappal 
veszi a kezdetét a húsvétot megelőző nagyböjti időszak.  
Az önmegtartóztatás szabályai egyre inkább lazulnak, de hamva-
zószerdán és a nagyböjt többi pénteki napján az egyház  
a hús elhagyására kéri híveit. Továbbá fontos ilyenkor a lelki  
és szellemi megtisztulás is.
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FARSANGI FÁNKRECEPTEK

A FARSANG IDEJÉN GYAKRAN KERÜL AZ ASZTALRA A KEDVELT 
FÁNK, MELYET TÖBBFÉLE FORMÁBAN ÉS MÓDON IS ELKÉSZÍTE-
NEK. A FARSANGI SZOKÁSHAGYOMÁNYOKHOZ TARTOZÓ FARSANGI 
FÁNK CSÁBÍTÓAN FINOM ÉDESSÉG, ÉLESZTŐS, ÉDES KELT 
TÉSZTA, MELYET A TÖKÉLETES EREDMÉNY ÉRDEKÉBEN BARACK-
LEKVÁRRAL TESZNEK TÖKÉLETESSÉ. SOKAN SZERETIK EZT 
A FINOMSÁGOT, DE VAJON HÁNYAN ISMERIK AZ EREDETÉT? 

A farsangi fánk tulajdonképpen bécsi eredetű, története egy 
Krapfen nevű pékhez köthető, aki egyszer annyira felbosszantotta 
a feleségét, hogy a heves vérmérsékletű asszony dühében meg 
sem gondolva, hogy mit tesz, férjét akarta megdobni egy fél marék 
gyönyörűen megdagasztott kelt tésztával. A tészta szerencsére 
célt tévesztett, és nem a férjét találta el, hanem a forró zsiradékkal 
teli lábasba pottyant. Az eredmény annyira fantasztikus lett, hogy 
be is vezették a családi ételek közé, később pedig péksüteményként 
árusítani is kezdték farsangi fánk néven. Innen terjedt el ez a 
kiváló kelt tésztából készült sütemény Európában. A pék felesége 
egy olyan finomságot alkotott temperamentumának köszönhetően, 
melyet sokféle módon készítenek és fogyasztanak. Lehet, hogy nem 
pont olyan volt, mint a mostani fánkok, de mégiscsak ez tekinthető 
a mai farsangi fánk ősének.
A fánk európai elterjedésének másik híres legendája a francia 
beignets nevű sütemény körül alakult ki, amelyet Marie Antoi-
nette királyné (1755–1793), XVI. Lajos hitvese, egy kalandos 
karneváli éjszakán ismert meg. A királyné a Tuilleriákban 
rendezett farsangi álarcosbálról megszökött, és álöltözetében 
elvegyült a tömegben, amely az utcákon kavargott. Sétálás közben 
megéhezett, így egy mézeskalácsos mestertől vásárolt egy fánkot. 
A fánk rendkívül megízlett neki, ezért az őt kísérő lovagnak meg 
kellett vásárolnia az egész kosár tartalmát. A karnevál elmúltával 
a fánksütőt a palotába rendeltette. A mézeskalácsos elmesélte a 
fánk receptjét és elkészítési módját a királyné cukrászának.  
A cukrász finomította, és egy kicsit módosította a receptet, és 
ettől kezdve a királyi lakomák kedvelt finomságává vált a fánk.
Mivel az emberek hamar megkedvelték a finom, laktató, olcsó tész-
tafélét, hamar divatos süteménnyé és a farsang kísérőételévé vált.
Hazánkban e finomság a 19. században terjedt el széles körben, 
de egy korabeli feljegyzés szerint 1603-ban gróf Thurzó  
Szaniszló galgóci várában egy lakomán – hetedik fogásként – már 
fánkot szolgáltak fel. Magyarországon a fánksütés szokása a 
Dunántúlról terjedt el, és vált egyre több helyen szokássá, hogy a 
vízkereszttől hamvazószerdáig tartó farsangkor édességként az 

TUDTA?!
Néhány érdekesség a fánkról:
– A fánk régi magyar receptje egy 1840-ben kiadott szakács-
könyvben jelent meg először.
– A fánkra is igaz, hogy már az ókori rómaiak és görögök is ettek 
fánkszerűséget: hosszúkás alakja volt, és sütés után mézzel vagy 
halszósszal kenegették meg – ízlések és pofonok.
– A középkorban az arab szakácsok már élesztős tésztát sütöttek 
olajban, de még ekkor sem tettek bele cukrot, ám sütés után  édes 
szirupba pottyantották, hogy azzal megszívja magát.
– A fánk az 1400-as évek óta  népszerű Európában. Ekkor a 
nyers fánktésztát sós töltetlékkel (gomba, hús és hasonlók) 
töltötték, és úgy sütötték ki. A fánktészta eredetileg teljesen 
megegyezett a kalácstésztával, idővel aszalt gyümölcsökkel töké-
letesítették, majd olajban sütötték ki a hollandok.
– Amerikába is a holland telepesek vitték, és csak 
az 1800-as évek közepén vált lyukassá. 
Egy  legenda szerint 1847. június 22-én 
egy amerikai hajó hatalmas viharba 
került, és kormánykerék 
egy küllője átszúrta 
a nyers fánktésztát, 
amit később így 
sütöttek ki.

asztalra kerülhessen ez a finom nyalánkság.
A farsangi fánk általában könnyű tojásos tésztából készül, de 
más variációja (burgonyás, csöröge stb.) is van. A fánk készülhet 
töltetlenül vagy töltve, a tetejét újabban különféle bevonatokkal 
díszítik. De van sós variációja is.
Általános jellemzője, hogy bő zsírban vagy olajban sül.

TÖRTÉNETE

A
FÁNK

FARSANGI
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A FARSANGI IDŐSZAK NEM 
MÚLHAT EL FÁNKSÜTÉS 
NÉLKÜL. SOKAN SZERETIK EZT 
A FINOM ÉDESSÉGET, DE NEM 
IGAZÁN MERNEK HOZZÁLÁTNI 
ELKÉSZÍTÉSÉHEZ, 
MERT TÚL NEHÉZNEK 
TALÁLJÁK. ALÁBBI 
ÖSSZEÁLLÍTÁSUNKBAN 
MEGMUTATJUK, HOGYAN 
IS KELL EGYSZERŰEN 
ELKÉSZÍTENI A TÖKÉLETES 
FARSANGI FÁNKOT. 

HAGYOMÁNYOS  
FARSANGI FÁNK 
Hozzávalók:
A tésztához: 1000 g liszt, 100 g por-
cukor, 8 db tojássárgája, 160 g vaj, 50 g 
élesztő, 5 dl tej, 1 dl rum, só  
A szóráshoz: 200 g liszt  
A sütéshez: olaj  
A tetejére: 30 g vaníliás cukor 
A töltéshez és a tálaláshoz: 
200 g barackíz 

Elkészítés:
Az élesztőt 2 dl langyos tejjel, az 
elmorzsolt, 16 dkg liszttel, kevés 
cukorral felfuttatjuk. Körülbelül fél 
óra múlva a vaj és a rum kivételével 
dagasszunk lágy tésztát a hozzávalókból. 
A dagasztás kb. 20–25 percig tart, amíg 
hólyagos lesz, és elválik az edény falától. A 
végén apránként hozzáöntve dolgozzuk bele a 
rumot és az olvasztott vajat, hogy a fánk finomabb 
legyen, és ne száradjon ki olyan hamar. Majd meleg 
helyen lefedve kelesszük, utána borítsuk a tésztát 
lisztezett nyújtótáblára, és nyújtsuk 2 cm vastag-
ságúra. A lisztbe mártott fánkszaggatóval szaggas-
suk ki a fánkokat, és langyos helyen kelesszük meg. 
A megkelt fánkok közepét óvatosan alakítsuk ki, 
majd a mélyedéssel lefelé helyezzük bő, meleg olajba, 
és fedővel lefedve kezdjük a sütést. Mindkét oldalát 
süssük meg, és miután elkészült, csepegtessük le, 
és szórjuk meg vaníliás porcukorral. A barackízt – 
miután kihűlt – töltsük a fánk közepébe. 

TIPPEK A 
FÁNKSÜTÉSHEZ:

• Mindennek, amit a fánk elkészítéséhez 
használunk, szobahőmérsékletűnek kell lennie.
• A megkelt fánktésztát nyújtani kell, de nem 

gyúrni, mint a tésztákat általában, hanem óvatosan,  
a sodrófával alig érintve, éppen csak simítva,  

és nem lapítva. 
• A tésztát ne a pogácsaszaggatóval, hanem  

annál nagyobb lisztezett kiszúróval szaggassuk vagy  
a legegyszerűbb, ha üvegpoharat használunk.

• A forró olajban mindig a megkelt fánk felső része 
kerüljön alulra, mert így sütés közben a másik fele 

is tovább tud kelni, és könnyebb lesz a tészta.
• Ha túl forró az olaj, a tészta hamar megpirul, 
de a belseje nem sül át rendesen, nem marad  

ideje a növekedésre, így nem  
lesz szalagos.

SZALAGOS FÁNK
Hozzávalók: 
6 dl tej, 6 dkg élesztő, 2 ek porcukor, 10 dkg vaj, 4 tojássárgája,  
1 dl rum, pici só, 100 dkg liszt

                         Elkészítés:
Az élesztőt a langyos tejben felfuttatjuk, majd 

a liszttel és a többi anyaggal alapo-
san összedolgozzuk. Körülbelül 

kétszeresére kelesztjük. Ha 
megkelt, lisztezett deszkán 

ujjnyi vastagra nyújtjuk. 
Kiszaggatjuk, és langyos 

helyen letakarva még 
30 percig kelesztjük. 
A deszkán egy mélye-
dést nyomunk a fánk 
közepébe, az olajba 
a fánk felső része 
kerüljön. Kevés, jó 
forró olajban kezdjük 

sütni, és letakarjuk. 
Megfordítás után nem 

kell már letakarni.

CSÖRÖGEFÁNK
Hozzávalók:

80 dkg liszt, 20 dkg vaj, 10 dkg cukor,  
 2 dl tejföl, 10 tojássárgája

Elkészítés:  
A puha vajat összemorzsoljuk a liszttel, majd hozzáadjuk tojássárgákat, a cuk-
rot, utána fellazítjuk a tejföllel. Langyos helyen pihentessük két órán át, majd 
lisztezett deszkán nyújtsuk ki 3 mm vastagságúra. Derelyeszaggatóval vagy 

kés segítségével 4 cm széles, 6 cm hosszú téglalapokra vágjuk fel, melyek 
közepét hosszában hasítsuk be. Ezen a nyíláson kell a tészta egyik csücskét 

áthúzni, hogy csavart formája legyen. Miután elkészültünk, forró olajban, 
közepes lángon mindkét oldalát megsütjük, majd porcukorral  

és lekvárral ízesíthetjük.

SÜSSÜNK 
FÁNKOT!
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Február 5., HÉTFŐ
18.00–20.00
A Ruszin Kisebbségi Önkormányzat kiállítása 
– Ujfalussy István
Kárpátalján, a hajdani Ugocsa vármegyében, Királyházán 
született 1932-ben. Általános iskoláit csehszlovák, majd 
magyar iskolában végezte, és a munkácsi tanító-
képző magyar nyelvű tagozatán szerzett diplomát.
Ezután általános iskolában tanított orosz és magyar nyelvet, 
irodalmat. 1952-ben vonult be a szovjet hadseregbe, ahol a 
tiszti művelődési otthonban festőművészként szolgált. 
A festészet szeretete már gyermekkorában jelentkezett nála, 
és azóta is tart. 1956-ban nősült. Felesége, Kuzma 
Irén ruszin nemzetiségű. Két orvos lányuk Magyarországra 
települt át. Néhány évvel később jött utánuk Ujfalussy István, 
és Marianna lányához hasonlóan ő is Orosházán telepedett le. 
Azóta boldogan él és alkot mind a mai napig. Szorgalma és a 
tájfestészet szeretete rendületlenül új képek készítésére 
inspirálja. 
A kiállítás február 11-ig tekinthető meg.

Február 9., PÉNTEK
18.00–20.00
„Jézusa kezében kész a kegyelem”
– Lázár Csaba Arany János ballada-estje
Arany János balladái nemzeti irodalmunk páratlan és 
megismételhetetlen remekművei. Egyedülálló nyelvi gazdagsága, 
írói zsenialitása régi időkbe repít. Kápráztató 
emberismerete, szeretete, humora a ma emberét is 
elvarázsolja olyan gyönyörű nyelvezetű remekművek 
segítségével, mint a Szent László, a Pázmán lovag, a Szondi 
két apródja, A walesi bárdok vagy a Híd-avatás. Gitáron 
közreműködik Laczó Zoltán Vince. Az irodalmi est – Zichy 
Mihály vetített, a balladákat értő módon ábrázoló 
illusztrációival – egy izgalmas időutazás Nagy Lajos XIV. 
századi erős és hatalmas Magyarországából a XIX. század 
utolsó harmadának rohamosan átalakuló Magyarországába.
A belépés ingyenes, de előzetes jelentkezést kérünk 
elérhetőségeink valamelyikén! Az előadást az EMMI Arany 
János Emlékbizottság támogatta.

Február 14., SZERDA
18.00–20.00
Rocháné Büdy Annamária „Mexico mi amor” című 
fotókiállításának megnyitója a PIK Nemzetek Napja 
– Latin-Amerika nap alkalmából.
A kiállítást David R. Nájera, Mexikó budapesti nagykövete 
nyitja meg.
Köszöntőt mond Kucsák László országgyűlési képviselő.
A kiállítás 2018. március 3-ig tekinthető meg.

Február 16., PÉNTEK
12.00–15.30
A Borostyán Gondozási Központ és a Gyöngyvirág 
nappali szociális szolgálat közös farsangi bálja
16.30–18.00
Családi táncház és népi játszóház 
Plugor Judit vezetésével.
A részvétel ingyenes!
A családi táncház a Csoóri Sándor Alap támogatásával 
valósul meg.

Február 18., VASÁRNAP
10.00–18.00
Nemzetek napja – Latin-Amerika 
Filmvetítés, capoeira-bemutató, argentin tangó, jelmezes 
fotózkodás, kézműves foglalkozás gyermekeknek és 
felnőtteknek, ételkóstoló, brazil szamba, előadás a Móricz 
János kutatásokról és további úti beszámolók.

A PESTSZENTIMREI KÖZÖSSÉGI 
HÁZ SZÓRAKOZTATÓ ÉS FARSANGI 
PROGRAMJAI FEBRUÁRBAN

ELÉRHETŐSÉGEK:
 PESTSZENTIMREI KÖZÖSSÉGI HÁZ
 1188 BUDAPEST, VASÚT U. 48.
 TELEFON: +36 1 291 9202
 WEBOLDAL: WWW.PIKHAZ.HU
 FACEBOOK: WWW.FACEBOOK.COM/PIKHAZ

FELELŐS KAPCSOLATTARTÓ:
 ZBRONKÓ TAMÁS
 INFORMÁCIÓS MUNKATÁRS
 ZBRONKO.TAMAS@PIKHAZ.HU
 +36 30 194 2530

A PIK további programjai és bővebb információ 
a www.pikhaz.hu oldalon található!
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Február 25., VASÁRNAP
15.00–17.00
Színházi előadás – Az ördög nem alszik
A Pesti Művész Színház előadása Vaszary Gábor műve 
alapján. Lord Archibald Cavendish szeretné összeboro-
nálni két utolsó rokonát, hogy a családi vagyon ne 
forgácsolódjon szét. Az örökségnek azonban feltételei 
vannak, melyet a fiatalok igyekeznek a legkülönfélébb 
módokon kijátszani. Vajon sikerül-e nekik? Kell-e az 
örökség ahhoz, hogy a fiatalok egymásba 
szeressenek? Mindezekre választ kapunk 
az előadás során. 

Szereposztás:
Balázs Andrea, Beleznay Endre, Benedek Gyula, 
Benkóczy Zoltán/Straub Dezső, Beszterczey Attila, 
Boros Ádám, Fogarassy András, Fogarassy Bernadett, 
Oszter Alexandra/Szabó Erika, Straub Péter, 
Vanya Tímea
Rendezte: Straub Dezső
Belépő: 2500 Ft/fő

Február 9., PÉNTEK
16.00–24.00
Gulner Gyula Általános Iskola – bál

Február 11, VASÁRNAP
11.00–12.00
Mazsola és Tádé – bábelőadás

Február 16., PÉNTEK
17.00–2.00
Darus Utcai Általános Iskola – bál

Február 17., SZOMBAT
17.00–5.00
Székely bál

A RÓZSA MŰVELŐDÉSI HÁZ  
SZÓRAKOZTATÓ ÉS FARSANGI 
PROGRAMJAI FEBRUÁRBAN

ELÉRHETŐSÉGEK:
 1181 BUDAPEST, VÁROSHÁZ U. 1–3. 
 TELEFON: +36 1 290 9498
 +36 1 291 2896
 +36 20 317 3137 (INFORMÁCIÓS SZOLGÁLAT)
 WEBOLDAL: WWW.ROZSAMH.HU
 E-MAIL: ROZSAMH@GMAIL.COM

Február 23., PÉNTEK
14.00–15.00
Lőrinci Színpad: Furfangos legény – bérletes e.a. 
17.00–21.00
Tanári hangverseny – zeneiskola

Február 24., SZOMBAT
16.00–19.00
Magyar táncház gyerekeknek

Február 25., VASÁRNAP
19.00–24.00
Magyar táncház felnőtteknek

Előzetes jelentkezés elérhetőségeink  
valamelyikén javasolt!

A Rózsa Mvelődési Ház programjai és bővebb  
információ a www.rozsamh.hu oldalon található!
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Február 4., VASÁRNAP 
10.00–13.00
„Itt a farsang, áll a bál” 
– farsangi jelmezverseny gyerekeknek

Február 8., CSÜTÖRTÖK 
14.00–19.00
Farsang – rendezvény a  NYÉVE szervezésében

Február 9., PÉNTEK
15.00–17.00
Nevesincs Színház: Ágacska 
– meseelőadás kisiskolásoknak
16.00–18.00
BOTAFOGO – társastánc-tanfolyam indul kezdők 
és haladók részére. Minden érdeklődőt szeretettel 
vár Horváthné KrizsaMária (Mary)!

Február 10., SZOMBAT
18.00–2.00
A Szent László Plébánia farsangi bálja

Február 15., CSÜTÖRTÖK
10.00–12.00
Ametist Bábszínház: Makktündér csodái

Február 16., PÉNTEK 
16.00–18.00 
BOTAFOGO – társastánc-tanfolyam indul kezdők 
és haladók részére. Minden érdeklődőt szeretettel 
vár Horváthné KrizsaMária (Mary)!

Február 17., SZOMBAT
13.00–20.00
A Fráter Loránd Nótakör műsora

Február 20., KEDD
16.00–18.00
BOTAFOGO – társastánc-tanfolyam indul kezdők 
és haladók részére. Minden érdeklődőt szeretettel 
vár Horváthné KrizsaMária (Mary)!

Február 23., PÉNTEK
16.00–18.00
BOTAFOGO – társastánc-tanfolyam indul kezdők 
és haladók részére. Minden érdeklődőt szeretettel 
vár Horváthné KrizsaMária (Mary)!

Február 25., VASÁRNAP
15.00–21.00
A Nyugdíjas Táncklub farsangja 
A klub csaknem heti rendszerességgel várja a táncolni vágyókat 
a Kondor Béla Közösségi Házban. Töltse velük a vasárnap 
délutánt kellemes hangulatban, élőzene mellett! Csatlakozni 
előzetes bejelentkezés után lehet, melyet a klubvezetőnél, 
Márkus Sándornál tehetnek meg a klubnap időpontjában, 
a helyszínen.

Február 26., HÉTFŐ 
Görög est – Diószegi György előadása

Február 27., KEDD
16.00–18.00
BOTAFOGO – társastánc-tanfolyam indul kezdők 
és haladók részére. Minden érdeklődőt szeretettel 
vár Horváthné KrizsaMária (Mary)!

A Kondor Béla Közösségi Ház további programjai és bővebb  
információ a www.kondorkh.hu oldalon található!

A KONDOR BÉLA KÖZÖSSÉGI HÁZ 
SZÓRAKOZTATÓ ÉS FARSANGI  
PROGRAMJAI FEBRUÁRBAN

ELÉRHETŐSÉGEK:
 1181 BUDAPEST, KONDOR BÉLA SÉTÁNY 8.
 TELEFON: +36 1 291 6564
 WEBOLDAL: WWW.KONDORKH.HU
 E-MAIL: KONDORKH@KONDORKH.HU
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A KONDOR BÉLA KÖZÖSSÉGI HÁZ 
SZÓRAKOZTATÓ ÉS FARSANGI  
PROGRAMJAI FEBRUÁRBAN

Mohácsi busójárás 2018  
Magyarország legrégebbi  
és legismertebb télűző farsangi karneválja
Időpont: 2018. február 8–13. 
Helyszín: Mohács
Borzas busóbundákat öltő felnőttek faragott álarcokban, jelleg-
zetes kellékekkel, öles kereplőkkel, kolompokkal felszerelkezve 
búcsúztatják a zord évszakot, és várják a tavaszt – meg a turistá-
kat, akikből a busójárás ideje alatt több mint 30 ezret is vendégül 
lát a 20 ezer lelkes Duna-parti város. A telet várhatóan 800 busó 
és további 200 maskarás búcsúztatja. A mohácsi sokácok messze 
földön ismert népszokása, a busójárás idejét a tavaszi napfordu-
lót követő első holdtölte határozza meg. Régen farsangvasárnap 
reggelétől húshagyókedd estéjéig tartott a mulatság. A farsang 
utolsó csütörtökjén a gyermekek öltöznek maskarába. A busójá-
rás a más népek hiedelemvilágában is megtalálható télbúcsúztató, 
tavaszköszöntő, oltalmazó, termékenységet varázsló ünnepek 
családjába tartozik. Éppúgy rokonságot mutat a riói és a velencei 
karnevállal, mint az afrikai népek szokásaival.

Szentendrei Karnevál 2018 
Farsangfarka Fesztivál Szentendrén
Időpont: 2018. február 10–11. 
Helyszín: Szentendre  
(Több helyszínen – a helyszínekről bővebb informá-
ciót kaphatnak a www.iranyszentendre.hu honlapon 
és a +36 26 317 965-ös telefonszámon)
A farsangi szezon 2018-ban a városi jelmezbállal még nem ér véget, 
mert a fantasztikus Szentendrei Karnevál február 10–11. között 
újabb bulizásra ad okot! A kétnapos fesztiválon számtalan kulturá-
lis programmal, télbúcsúztató utcabállal, maszkos-jelmezes fáklyás 
felvonulással, tűzzsonglőr produkcióval, vidám forgataggal űzzük el 
majd a hideg napokat, hogy beköszönthessen újra a tavasz.

Pilisi Kavalkád Fánkfesztivál 2018
Időpont: 2018. február 10. 

Helyszín: 2098 Pilisszentkereszt, Dobogókői u. 16. 
Pilisi Szlovákok Központja

A farsangbúcsúztató XI. Pilisi Kavalkád Fánkfesztivál rendez-
vény farsangi felvonulással kezdődik, majd a Pilisi Szlovákok Köz-
pontjában egész napos műsor, folklórműsor, koncert, bál és diszkó 

várja a látogatókat. Kiegészítő programok: fánksütőverseny, 
játszóház, sportbemutatók, kézműves vásár, fánkvásár, lovas-

kocsizás, tombola.

Országos Farsangi Fánkfesztivál 2018 
Nagykanizsa
Időpont: 2018. február 9–10. 
Helyszín: 8800 Nagykanizsa, Európa Tanács u. 2.
Országos Farsangi Fánkfesztivál Nagykanizsán 2018. február  
9–10. között. Az év eleji bálok elengedhetetlen és legfinomabb 
velejárója a farsangi fánk. E finomságok fesztiválját és versenyét 
rendezik meg Nagykanizsán, hogy népszerűsítse, és hagyomá-
nyait öregbítse a különféle, lekváros, szalagos, csöröge, krémes, 
rózsa- és egyéb fánkoknak. A fánkok gazdag íz- és formavilágának 
megismerésére és megízlelésére a legjobb döntés ez az esemény.

FARSANGI
PROGRAMOK:
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Farsang a Hortobágyon, 
a Pusztai Állatparkban
Időpont: 2018. február 24. 
Helyszín: 4071 Hortobágy, Tornyi domb 1.
Farsang a Hortobágyon – Ünnepelje velünk és állatainkkal a 
farsangot a Pusztai Állatparkban! 2018. február 24-én egy kis 
téli szórakozásra invitáljuk Önöket a Pusztai Állatparkba, már a 
tavaszt várva és jelképesen a telet temetve.

Keszthelyi Karnevál 2018
Időpont: 2018. február 3. 
Helyszín: 8360 Keszthely, Festetics kastély  
– Sétáló utca – Fő tér
Keszthelyen 2018. február 3-án 14 órától tartják a hagyományos 
Keszthelyi Karnevált a Balatoni Borbarát Hölgyek Egyesületének 
szervezésében. Látványos jelmezes felvonulás és verseny további 
színes programokkal. A téli időszak egyik leglátványosabb 
keszthelyi programja a farsang végéhez kapcsolódó Keszthelyi 
Farsangi Karnevál. A több száz fős felvonulás és jelmezverseny a 
Festetics Kastély parkjából indulva halad végig a város sétálóut-
cáján, ahol a zsűri megtekinti a felvonulókat.

Farsangi Cirkuszi Kavalkád, Ócsa 2018. 
Időpont: 2018. február 1., 18.00
Helyszín: Ócsa, Bajcsy-Zsilinszky út 46.
Magyar világsztárok Ócsán! A Farsangi Cirkuszi Kavalkád az 
ócsai Egressy Gábor Szabadidőközpont szervezésében és Richter 
Szebasztián rendezésében kerül színpadra, aki a méltán világhírű 
Richter család 7. generációjának tagja, a Richter Flórián Cirkusz 
rendezője és művészeti vezetője – és nem utolsósorban ő maga is 
zsonglőr, quick change illuzionista és lovasakrobata.
Online jegyvásárlás lehetséges.

II. Farsangi Fánkfesztivál
Időpont: 2018. február 9–11., 12.00–20.00
Helyszín: 1117 Budapest, Kőrösy József u.
2018. február 9–11. között találkozzunk a II. Budai Farsangi 
Fánkfesztiválon, ahol több mint 80 féle hagyományos és új- 
vonalas fánk, street food, hagyományos farsangi étek és még meg-
annyi finomság kerül terítékre. A finom ételeket természetesen 
különleges borok, pálinkák, sörök és farsangi koktélok fűszerezik. 
A rendezvény ingyenes.
Az eseményre élő fánk-készítéssel, ingyenes családi programok-
kal és farsangi mulattsággal készülünk. 

Farsangi jelmezes mulatság Gyöngyösön
Időpont: 2018. február 10. 
Helyszín: 3200 Gyöngyös, Barátok tere 3.
A hagyományoknak megfelelően Farsangi Jelmezes Mulatságon 
búcsúztatják a telet a Mátra Művelődési Központ csoportjai és 
dolgozói 2018. február 10-én Gyöngyösön. Ismét lesz jelmezver-
seny, melynek nyertesei értékes jutalomban részesülnek. Éjfélkor 
tombolasorsolás. Mindenkit szeretettel várunk!

FARSANGI PROGRAMOK FARSANGI PROGRAMAJÁNLÓ
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FARSANGI ÁLARC

KÉSZÍTS FARSANGI  
ÁLARCOT!

1.  KERESS EGY ÁTLÁTSZÓ PAPÍRT, ÉS RAJZOLD KÖRBE A MINTÁT  
A SZAGGATOTT VONALAK MENTÉN, MAJD RAJZOLD ÁT EGY ÜRES,  
KEMÉNYEBB PAPÍRRA!
2.  VÁGD KÖRBE AZ ÁLARCOT A VONAL MENTÉN!
3.  A MINTA ALAPJÁN – VAGY AHOGY KEDVED TARTJA – SZÍNEZD  
KI AZ ÁLARCOT!
4.  LUKASZD KI A KÉT SZÉLÉT, ÉS FŰZZ BELE SZALAGOT VAGY  
MADZAGOT A RÖGZÍTÉSHEZ, DE RAGASZTHATSZ RÁ  
HURKAPÁLCIKÁT IS!

CSAK NÉHÁNY LÉPÉS,  
ÉS EGYSZERŰEN KÉSZÍTHETSZ  
A GYEREKEKNEK FARSANGI 
ÁLARCOT OTTHON.
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2018 A FOLYTATÁS  
ÉVE A XVIII. KERÜLETBEN!

– AZ EGÉSZSÉGES BUDAPEST PROGRAMON  
BELÜL 30 MILLIÁRD FORINTBÓL MEGÚJUL  
A DÉL-PESTI JAHN FERENC KÓRHÁZ

– TOVÁBBI 125 MILLIÓ FORINTBÓL  
MEGÚJUL A KÓRHÁZ SÜRGŐSSÉGI RÉSZLEGE

– 150 MILLIÓ FORINTBÓL MEGÚJUL 
A BÉKE TÉRI ORVOSI RENDELŐ

– 350 MILLIÓ FORINTBÓL ÚJ  
GYERMEKORVOSI RENDELŐ ÉPÜL  
PESTSZENTIMRÉN

– 1,5 MILLIÁRD FORINTOS TÁMOGATÁS  
A FÁY UTCA ÉS KÖRNYÉKE INTEGRÁLT  
SZOCIÁLIS REHABILITÁCIÓJÁRA 

– KÖZEL 1 MILLIÁRD FORINTOS  
INTÉZMÉNYI KAPACITÁSBŐVÍTÉS

– 80 MILLIÓ FORINTOS TÁMOGATÁS  
A KAMERARENDSZER BŐVÍTÉSÉRE  
ÉS ÁTALAKÍTÁSÁRA

– TÖBB MINT 250 MILLIÓ FORINTBÓL  
ÚJULNAK MEG A XVIII. KERÜLETI  
GYERMEKOTTHONI INTÉZMÉNYEK

FEJLŐDÉS – KÖZÖSSÉG – JÖVŐ
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